 «Мы вместе!»
Класс: 2 – А

Классный руководитель: Богатырева Елена Александровна

Место проведения: кабинет начальных классов
Задачи урока: воспитание у детей положительного отношения к государственным символам своего государства и государств – участников  СНГ (флаг, герб, гимн)

Цели урока: дать основные понятия о символах государства; показать, что государственная символика – это общечеловеческая, государственная ценность; воспитывать у учащихся уважительное отношение к символам своего государства и стран Содружества Независимых Государств; способствовать принятию личностью государственной символики как общественной ценности.

Оборудование: карта России, изображения символики России и стран СНГ, изображения эмблемы и флага Содружества Независимых Государств, фонограмма гимна РФ, репродукции картин великих художников и фотографии  памятных мест Москвы и Санкт-Петербурга, изображение народных костюмов,  Конституция РФ.
Ход урока:

Учитель читает стихотворение:

Как ты скромна в своём величье,

В своей возвышенной судьбе!

В любом наряде и обличье

Нет равных, Родина, тебе!

Нет равных в доброте и силе.

Какой певец, какой пророк

Раздольным именем Россия

Тебя удачливо нарёк?

Иль это русые смуглянки

На тихой зорьке, у реки,

Слагая в честь твою веснянки,

Тебя Россией нарекли?

Иду сквозь дождички босые

Или по хрустальной белизне,

Слова:

Отчизна, Русь, Россия

Ликуют музыкой во мне.

В каком ни явишься обличье –

Тебе нет равной в красоте.

Скромна,

Проста в своём величье.

И величава в простоте.

- Какие мысли возникли у вас, когда вы слушали это стихотворение?

-Как по-вашему, о чем же мы с вами будем сегодня говорить?

-Действительно, разговор пойдет о нашей Родине – великой стране России, мы познакомимся с вами с основным законом, по которому живет наша страна, вспомним Государственные символы России. А я представлю вам  страны, которые являются соседями и друзьями  нашего государства – странами Содружества Независимых Государств и их символикой.
- Откуда взялось такое название-«Россия»? В стародавние времена её называли  Русью. Что обозначает само это загадочное слово – «Русь»? Короткое – в один слог всего! – а какое просторное и загадочное слово! Оно пришло к нам из древности и навеки осталось с нами. У слова «Русь» не одно значение, а много, как много притоков у великой реки.

 Русь. Русские. Россия. Россияне.

Может быть, слова эти родственны словами:

Русло, то есть ложе реки, по которому она течёт.

Русалка - сказочная обитательница рек и озёр с прекрасным лицом и рыбьем хвостом.

Роса и производное от него слово росяница - обильная роса, лежащая поутру на травах или деревьях.

     Иными словами, Русь- это страна, где много рек и озёр, а русский – это человек, живущий у воды. Русь - светлое место! Русь страна света. Милая светоносная моя Русь, Родина, Родительница моя! Русских называют ещё россами. Отсюда и слово «россияне», а страна, где они живут,- Россия.

- Посмотрите на карту: ни одно государство не имеет такой большой территории и такой длинной границы. Границы России проходят и по суше, и по воде. 

На свете много разных стран,

Но есть одна страна:

От белых льдов до теплых рек

Раскинулась она.

Посмотрите -  на карте много голубого цвета. Это реки, моря и озера. Очень красива и богата наша страна. А какие прекрасные города есть в нашей России.

- Какой город является столицей нашего государства? (Учитель обращает внимание детей на фотографии разных уголков Москвы)

- Каждый год 12 декабря в нашей стране отмечают  День Конституции Российской Федерации. Кто из вас знает, что такое Конституция? (ответы детей). (Учитель демонстрирует книгу) Конституция – это основной закон нашего государства, а законы надо знать, уважать и выполнять. В конституции записано, что все взрослые имеют  права и обязанности. Например: выбирать главу государства, право на труд и т. д.,

 - А вы как маленькие граждане России, какие имеете права и обязанности? (право на образование и т.д.).
- Одним из основных законов, записанных в Российской Конституции, является Закон о государственной символике. Государственная символика – это герб, флаг и гимн нашего государства.  На уроках ознакомления с окружающим миром вы уже  знакомились с символами России.
- Перед вами герб России.
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-Вспомните, что изображено на гербе? Какое значение имеет каждое изображение?
(В поле красного щита расположен золотой двуглавый орел. В лапах орла- скипетр и держава. Скипетр - это жезл, символ власти. Он украшен резьбой и драгоценными камнями. Держава – это золотой шар с крестом наверху. Корона, скипетр и держава когда-то служили знаками царской власти. Теперь у нас царя нет. И сегодня держава и скипетр, изображенные на нашем гербе напоминают нам о прошлом нашей страны и символизируют независимость России от других государств. На груди орла – красный щит с изображением святого Георгия, колющего змия. Наш современный герб очень древний. Ему уже более пятисот лет. Этот герб является наследником того герба, который имела Россия с конца 15 века до 1917 г.)
-А это флаг Российской Федерации.  Какие цвета вы видите на нашем флаге?

( Белый, синий, красный)
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-Эти цвета не случайно появились на нашем знамени. Что они обозначают?

(Белый цвет – это мир, чистота, синий обозначает небо и верность, правду, красный – мужество и храбрость). 

-Когда поднимают флаги? 

( Под флагом, под знаменем солдаты идут в бой защищать свою Родину. Флаги поднимают, когда команда России побеждает в международных спортивных соревнованиях. Флаги вывешивают в праздничные дни над домами и на улицах, а над государственными учреждениями флаг должен висеть постоянно как символ власти. Под флагами и знаменами люди выходят на митинги и демонстрации.)

 -Мы должны гордиться своим флагом, ему уже больше трехсот лет.

-К флагу своего государства мы должны относиться с уважением, бережно, его нельзя бросать на землю, тем более наступать ногами, использовать не по назначению, за осквернение флага в Конституции предусмотрена уголовная ответственность. Принимая присягу на верность Родине, солдаты встают на колени и целуют уголок знамени. Почему мы так трепетно должны относиться к нашему флагу?

-Третьим символом нашего государства является гимн. Государственный гимн – это торжественное музыкальное произведение, принятое как символ государственного единства. Музыку гимна написал композитор А.В. Александров, а слова – поэт С.В.Михалков. Каждый новый день наша страна встречает и провожает мелодией гимна. На торжественных церемониях при исполнении Государственного гимна все встают, мужчины снимают головные уборы, военные отдают честь.

(Звучит Государственный гимн России.  Дети слушают и поют гимн стоя )

- Доброта, уважение друг к другу, дружественность – вот отличительные особенности россиян. Рядом с нашим государством расположены государства, с которыми Россия находится в дружеских отношениях. (Учитель показывает на карте) Это Украина, Белоруссия, Молдавия, Узбекистан, Туркменистан, Таджикистан, Киргизия, Армения, Азербайджан, Молдавия и Казахстан). Каждое из этих государств имеет независимость, однако, для того, чтобы помогать друг другу в разных сферах жизни они объединились и вместе с Россией вошли в состав Содружества Независимых Государств (СНГ).
-Перед вами флаг и эмблема СНГ. Рассмотрите их. Что заметили?
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- Как вы думаете, что символизирует собой изображение на флаге и эмблеме?

(композиция символизирует стремление к равноправному партнёрству, единству, миру и стабильности)

-Каждая страна, входящая в Содружество Независимых Государств также имеет свои символы – герб, флаг, гимн.
-Рассмотрите изображения гербов и флагов стран – участниц СНГ. 

-А теперь сравним флаги каждой из стран. Что заметили? (Дети должны заметить, что цветовая гамма используется  повторяющаяся. Если дети не заметят, учитель подведет их к этому ответу)
- Во все времена цвету придавали особый смысл. Белый цвет мир и чистоту совести, красный – огонь и отвагу, синий – небо, верность и правду, зеленый – природное богатство. 

          - Цвета Государственных флагов связаны с народными представлениями о красоте. Белый, красный цвета издавна использовались в национальных народных костюмах. Из белого льняного полотна шили рубахи, из красной материи – нарядные сарафаны и другую одежду. (Показать изображения национальных костюмов разных народов)

-Обратите внимание, как красивы эти цвета в картинах художников. (Рассматривание репродукций картин) Замечаем мы эти цвета и в архитектуре, например, белые соборы и красные стены, башни и нарядное сочетание синего и белого в убранстве храмов. (Указать на фотографии с изображением памятных мест Санкт-Петербурга) 

-А  теперь давайте сравним изображения гербов. Герб сочетает в себе знаково-символическое начало и красоту. Герб можно разглядывать, можно им любоваться, как произведением искусства, но, что особенно важно, его нужно суметь грамотно прочесть. 

-Прочитать, или описать герб можно в следующем порядке: Вначале называют цвет фона, затем – изображение, при этом первым называют изображение, находящееся в центре. Далее описываются особенные моменты, присущие гербу определенной страны. 

-Давайте попробуем описать некоторые гербы. (Учитель должен точно знать значение изображенного на каждом гербе. Материалы находятся в приложении)

-Мы живем в России, мы с вами русские люди. Но в России живут не только русские, здесь проживают и украинцы, и белорусы, и молдоване, и казахи, и люди других национальностей. Точно также в странах Содружества живут люди разных национальностей, в том числе и русские люди. Мы живем на одной Земле и должны жить в мире дружбе  друг с другом, уважать традиции других народов, приходить на помощь друг другу. Ведь  вместе мы – большая сила, а врозь – любой враг нас победит. Так давайте будем добрыми, дружелюбными, сострадательными, внимательными. И тогда любая беда – не беда и никто нам не страшен. 
-Вам понравился  наш сегодняшний разговор?

-Что вам показалось особенно интересным?

-О чем бы вы хотели узнать подробнее?

-Наш классный час на эту тему не последний и мы в будущем обязательно изучим традиции и особенности каждой страны – участницы Содружества Независимых Государств.
                                                                                             ПРИЛОЖЕНИЕ

Украина
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Малый герб Украины представляет собой синий щит с золотистым знаком княжества Владимира (трезубец). С самых далеких времен трезубец почитается как магический знак, своего рода оберег. Флаг представляет собой прямоугольное полотнище, состоящее из двух горизонтальных равновеликих полос: верхней - синего, нижней - желтого цветов. Флаг - как пшеница в степях под голубой аркой неба. Он олицетворяет извечное стремление народа к миру, труду, красоте и богатству родной земли. Его изображение археологи встречали во многих памятках культуры.

Белоруссия
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Государственный герб Республики Беларусь - щит красного цвета с изображением погони белого (серебряного) цвета. Изображение погони представляет собой вооруженного всадника верхом на коне в движении. В правой руке он держит горизонтально поднятый меч, в левой руке - щит, на белом поле которого шестиконечный золотой крест. С левой стороны у всадника ножны меча, из-под седла свисает трехконечная попона. Символизирует независимость страны.

Государственный флаг Республики Беларусь представляет собой прямоугольное полотнище, которое состоит из трех горизонтально расположенных цветных полос равной ширины: верхней и нижней белого, а средней красного цвета.

Азербайджан
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Изображенный на гербе щит представляет воинскую мощь государства, героическую доблесть народа. Ветви дуба, означающие славу, известность и силу, а колосья - изобилие, урожайность, плодородность являются традиционными символами. Восьмиконечная звезда является разновидностью орнаментального узора, получившим широкое распространение в архитектурном и ювелирном искусстве Азербайджана.

Государственный флаг Азербайджанской Республики состоит из трех равных по ширине горизонтальных полос. Верхняя полоса – голубого, средняя полоса – красного, нижняя полоса – зеленого цвета. Под голубым цветом подразумевается тюркское происхождение Азербайджанского народа, красный цвет отражает курс на модернизацию общества и развитие демократии, а зеленый цвет указывает на принадлежность к исламской цивилизации. В середине красной полосы по обеим сторонам флага белым цветом изображены полумесяц с восьмиконечной звездой.

Армения
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    Герб составляют следующие элементы. Щит - в центре - гора Арарат, которая является символом армянской нации, на ее вершине ноев ковчег, поскольку согласно библейской легенде ковчег после потопа остановился именно на этой горе. Щит разделен на 4 секции, которые символизируют четыре независимых армянские королевства в истории Армении. Лев и Орел, которые стоят за щитом, являются королями животного мира и символизируют собой мудрость, гордость, терпение и благородство. В течение многих столетий они были символами королевских семей. Внизу щита находятся еще пять важных элементов. Разорванная цепь означает свободу и независимость, меч - власть и сила нации, пшеничные колосья - трудолюбивую натуру армян, перьевая ручка - интеллектуальное и культурное наследие армянского народа. Трехцветная лента означает флаг Республики Армении.

Молдова
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         Государственный герб Республики Молдова представляет собой пересеченный по горизонтали щит, в верхней части которого – красное поле, в нижней – синее. В центре щита изображена голова зубра, между рогами которого – восьмилучевая звезда, справа от головы пятилепестковая роза, слева – полумесяц, обращенный и слегка наклоненный вправо. Все элементы на щите золотистые (желтые). Щит помещен на груди орла, изображенного в натуральную величину, держащего в клюве золотой крест (орел-крестоносец), в когтях правой лапы – зеленую оливковую ветвь, левой – золотой скипетр.

Киргизия
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     На гербе изображён кречет Манаса с распрастёртыми крыльями, что символизирует свободу страны. Также изображена жемчужина Кыргызстана - озеро Ыссык-Куль, окружённое высокими скалистыми хребтами Ала-Тоо. Вершины гор, освещённые солнцем, похожи на белый калпак кыргызского народа.  Государственный флаг Республики Кыргызстан представляет собой полотнище красного цвета, в центре которого размещен круглый солнечный диск с сорока равномерно расходящимися лучами золотистого цвета. Внутри солнечного диска красным цветом изображен тюндюк кыргызской юрты.   
Таджикистан
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Государственный герб Республики Таджикистан представляет собой изображение стилизованной короны и полукруга из семи звезд на ней в лучах солнца, восходящего из-за гор, покрытых снегом и обрамленных венцом, составленным справа из колосьев пшеницы, слева из веток хлопчатника с раскрытыми коробочками. Сверху венец перевит трехполосной лентой, в нижнем секторе помещена книга на подставке. На флаге Республики Таджикистан три цвета: зеленый, красный и белый. Зеленая полоска - это долины, их в республике очень мало - 7% территории. Остальную территорию занимают горы. Белая полоса - это цвет главного богатства республики - хлопка, а также цвет снега и льда в высоких горах. Красный цвет - это цвет единения республики и братства с другими народами мира.

Туркменистан
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Государственный герб Туркменистана представляет собой восьмигранник зеленого цвета с желто-золотистой каймой, в который вписаны два круга голубого и красного цветов. Круги разделены между собой желто-золотистыми полосами одинаковой ширины. На зеленом фоне восьмигранника вокруг красного круга изображены основные элементы национального богатства и символики госудаpства: 

- в нижней части - семь раскрытых пятистворчатых коробочек белого хлопка с зелеными листьями; 

- в средней части - колосья пшеницы желто-золотистого цвета, по два колоса с каждой стороны герба; 

- в верхней части - полумесяц с пятью пятиконечными звездами белого цвета. Восьмиугольник с древних времен у туркмен считается символом изобилия, мира и спокойствия. Флаг Туркменистана представляет собой прямоугольное полотнище зеленого цвета с вертикальной красно-бордовой полосой, на которой изображены пять национальных гелей, с белыми полумесяцем и пятью звездами. Каждый из гёлей обрамлен ковровым орнаментом, внешний край которого совмещен с краями полосы. В нижней части красно-бордовой полосы изображены две пересекающиеся у оснований и направленные вверх в разные стороны оливковые ветви, символизирующие статус постоянного нейтралитета Туркменистана.

Узбекистан
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Государственный герб Узбекистана представляет собой изображение восходящего солнца над горами, реками и цветущей долиной, окруженными венком, состоящим справа из колосьев пшеницы и слева - из веток хлопчатника с раскрытыми коробочками хлопка. В верхней части герба находится восьмигранник, символизирующий знак утверждения республики, внутри которого полумесяц со звездой. В центре герба изображена птица Хумо с раскрытыми крыльями - символ счастья и свободолюбия. Внизу на банте ленты венка, символизирующей Государственный флаг республики, надпись «Узбекистон». Голубой цвет на знамени - это символ вечного неба и воды, как одного из основных источников жизни. Белая полоса на флаге - это традиционный для нашего населения символ мира, пожелания доброго пути (ок йул), стремления к нравственной чистоте помыслов и действий. 

Зеленый цвет - цвет природы, новой жизни и плодородия во многих государствах, где преобладающей частью населения являются мусульмане. Символизирует также тесную связь истории с современным движением "зеленых" за охрану окружающей среды. Красные линии - это жизненная сила, неиссякаемо текущая внутри каждого живого организма, связывающая наши добрые, чистые помыслы с вечным небом и реальными делами на земле. Молодой полумесяц связан с историческими традициями и одновременно может рассматриваться как символ вновь рождающейся независимости республики.

Казахстан
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Герб имеет форму круга. В мире самой совершенной формой считается форма шара. А круг как самый близкий к этому совершенству элемент, особо ценится у кочевников. Круг как элемент геральдики имеет применение везде, но он в особом почете и уважении у восточных кочевников. Это символ жизни, вечности. Центральным элементом, вобравшим в себя основную идею нашего Герба, является шанырак - круговое навершие купола юрты Следующей составной частью композиционной структуры герба являются золотокрылые с рогами в форме полумесяца, фантастические скакуны - тулпары. Золотые крылья скакунов напоминают также снопы зерна, золотых колосьев, т.е. признак труда, изобилия и материального благополучия. Остается отметить световую гамму  герба. В основном их две: золотистая и голубая. Первая соответствует светлому, ясному будущему  народов. Голубое небо едино для всех народов мира. Его цвет в  гербе олицетворяет  стремление к миру, согласию, дружбе и единству со всеми народами планеты. Главным элементом государственного флага является его цвет. Цвет неба и воды. Солнце - источник жизни и энергии. Поэтому силуэт солнца является символом жизни. Силуэт орла означает государственную власть.
