МАТРИЦА ВЫБОРА ПРОФЕССИИ (МЕТОДИКА Г.В. РЕЗАПКИНОЙ)
Матрица выбора профессии представляет собой поле, где по горизонтали расположены восемь названий объектов, или предметов деятельности, а по вертикали — восемь видов деятельности. В ходе работы уточняется значение этих понятий, затем каждый ученик выбирает конкретный вид и объект деятельности и на пересечении этих двух колонок читает названия профессий, соответствующих его запросам. Образно говоря, методика позволяет выбрать профессию «с первого взгляда». Расширение спектра предметов, или объектов, труда по сравнению с известной типологией Е.А. Климова позволяет более точно определить сферу профессиональных интересов, а выбор вида деятельности сужает поле выбора до конкретных профессий.
Методика может использоваться на первом, ориентировочном этапе психологической диагностики способностей к различным видам деятельности. 
В Матрице приведены около двухсот профессий. Для ознакомления с ними рекомендуется использовать профессиокарты учебно-методического комплекта «Скорая помощь в выборе профессии» (Генезис, 2010). В ходе знакомства с профессиями представления учащихся о профессиях нередко претерпевают изменения, становясь более реалистичными и обоснованными.
Те, кто уже выбрал профессию, могут определить, насколько их выбор совпал с тем, что предлагается в таблице. На этом этапе нередко происходит подтверждение первоначального выбора, вызывающее положительные эмоции («У меня совпало!»). Однако это совпадение не должно никого обольщать, так как свидетельствует только о подтверждении желания заниматься определенной деятельностью, но не возможности. Особое внимание следует обратить на тех ребят, чей первоначальный выбор не совпал с результатами диагностики по «Матрице выбора профессии». Ценность этой ситуации в том, что она активизирует процесс профессионального самоопределения, обнажает проблему выбора, давая возможность «здесь и теперь» увидеть, в чем причина рассогласования двух выборов. 
Инструкция. Многие испытывают трудности в выборе профессии. Работа с Матрицей выбора профессии поможет вам уточнить свой выбор, узнать будущую профессию, увидеть новые варианты. С кем или с чем вы бы хотели работать? Какой объект труда вас привлекает? Выберите один основной и два запасных варианта:
1) Человек (дети и взрослые, ученики и студенты, клиенты и пациенты, покупатели и пассажиры, зрители и читатели, сотрудники и т.д.)
2) Информация (текст, формулы, схемы, иностранные языки, языки программирования)
3) Финансы (деньги, акции, фонды, лимиты, кредиты)
4) Техника (механизмы, станки, здания, конструкции, приборы, машины)
5) Искусство (литература, музыка, театр, кино, балет, живопись и т.д.)
6) Животные и растения (дикие, домашние, декоративные и т.д.) 
7) Изделия и продукты (одежда, предметы обихода, лекарства, продукты питания и т.д.) 
8) Природные ресурсы (земли, леса, горы, водоемы, полезные ископаемые т.д.)
Чем бы вы хотели заниматься? Какой вид деятельности вас привлекает? Выберите один основной и два запасных варианта:
1) Управление (руководство чьей-то деятельностью)
2) Обслуживание (удовлетворение чьих-то потребностей)
3) Образование (воспитание, обучение, формирование личности)
4) Производство и добыча (изготовление продукции, добыча полезных ископаемых) 
5) Конструирование (проектирование деталей и объектов)
6) Исследование (научное изучение чего-либо или кого-либо) 
7) Защита (охрана от болезней и враждебных действий)
8) Контроль и оценка (проверка и наблюдение) 
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