Cудьба – не случайность, а предмет выбора;
её не ожидают, а завоевывают.
У.Д. Брайан (1860-1925), государственный деятель США
   Задумывались ли вы о том, что едва ли не ежедневно нам приходится решать далеко не простую задачу: из множества предметов, явлений, действий, поступков выбирать то, что соответствует нашим интересам, запросам, возможностям? В магазинах мы выбираем товары, в библиотеках – книги для чтения, в своем окружении – друзей. Нас тоже выбирают как друзей, собеседников, попутчиков, партнеров, единомышленников.
   Жизнь человека – постоянный выбор верного направления. Одно из направлений - это выбор профессии.
   Проблемы, связанные с неправильным выбором профессии, а как следствие недостаточным профессионализмом находятся в центре внимания физиологов, социологов, философов, психологов, юристов, врачей… Привычными стали сообщения о судебных исках, которые изуродованные клиенты предъявляют своим стоматологам, косметологам и пластическим хирургам; потребители – производителям недоброкачественных лекарств и продуктов питания. Падают вертолеты и самолеты, теплоходы не могут разъехаться в открытом море, рушатся дома и т.д.. Причина большинства техногенных катастроф – халатность и недостаток профессионализма. 
   Внимание к человеческим ресурсам возрастает, когда исчерпаны ресурсы технические или возникают новые факторы производства или общественного развития. В настоящее время ситуация на рынке труда  России характеризуется катастрофическим разрывом между спросом и предложением. Работодатель ищет высококвалифицированных работников, владеющими несколькими специальностями и сочетающих профессиональную подготовку, коммуникативную компетентность, навыки предпринимательской и управленческой работы. Однако квалификация большинства людей, предлагающих свои услуги, не соответствует этим требованиям, в то время как амбиции, уровень притязаний неоправданно высоки, особенно у молодых специалистов.
   Как обстоят дела в школе?
   В начальной школе дети мечтают выбрать профессию, с которой непосредственно встречаются в повседневной жизни: воспитатель, учитель, врач, хореограф, тренер, стюардесса, актер, балерина.
       В старших классах предпочтения меняются, круг выбираемых профессий сужается. Более половины выпускников покидают школу, не только не имея обоснованного профессионального плана, но даже смутно не представляя, кем будут работать. Число выпускников школ приближается к числу абитуриентов. Между тем большинство выпускников вузов не работают по специальности – одни из-за того, что не могут найти работу, другие из-за того, что разочаровались в профессии, выбранной из соображений престижа, «за компанию», по велению родителей. Отсутствие трудовой мотивации, завышенный уровень притязаний, изменение жизненных ориентиров – вот только некоторые причины, осложняющие вхождение подростка в профессиональную жизнь.
   Профессиональная деятельность занимает примерно третью часть жизни каждого человека. Это немало. Особенно если учесть, что еще одну треть своей жизни мы проводим во сне. 
     Как же грамотно подойти к выбору профессии. Для этого необходимо знать:
· во-первых,  свои интеллектуальные возможности, профессиональные интересы и склонности, особенности темперамента, учитывать стрессоустойчивость, конфликтность и соотносить все это с требованиями  выбираемой профессии. 
· во-вторых, состояние здоровья. Некоторые профессии предъявляют повышенные требования к здоровью человека, потому что могут быть связаны со значительным напряжением зрения (оператор, часовщик, ювелир), длительным стоянием на ногах (продавец, зубной врач, парикмахер), высоким нервно-психическим напряжением (учитель, администратор). Другие профессии требуют специального отбора (профотбора), который включает определение годности кандидата по состоянию здоровья на основе социально-психологического и психофизиологического изучения личности кандидата. Профотбор абитуриентов проводят многие военные учебные заведения, учреждения МЧС, ФСБ и других федеральных служб. 
 Оценить состояние здоровья вам поможет следующая методика «Мое здоровье»
Прочитайте утверждения и подумайте, насколько они похожи на собственные ощущения. Рядом с номером вопроса поставьте плюс, если согласны с высказыванием, и минус, если не согласны.
1. Утром мне трудно вставать вовремя, я не чувствую себя бодрым.
2. Мне трудно сосредоточиться, когда я принимаюсь за работу.
3. Когда меня что-то расстроило или когда я чего-то боюсь, то в животе возникает неприятное чувство.
4. Утром я ограничиваюсь чашкой чая или кофе.
5. Я часто мерзну.
6. Когда приходится долго стоять, мне хочется облокотиться на что-нибудь.
7. При резком наклоне у меня кружится голова или темнеет в глазах.
8. Мне становится не по себе, если я нахожусь на большой высоте или в закрытом помещении.
9. У меня часто бывают головные боли.
10. Когда мне надо сосредоточиться, то я могу покачивать ногой, грызть ногти, что-то рисовать и т.п.
11. Обычно я пользуюсь лифтом, потому что мне трудно подниматься по лестнице.
12. При публичном выступлении у меня учащается сердцебиение, перехватывает горло, потеют руки.
13. При неподвижном сидении на одном месте меня одолевает сон.
14. Я знаю, что такое «покраснеть до корней волос».
15. Некоторые события вызывают у меня тошноту или отсутствие аппетита.
  Чем больше «нет», тем меньше у вас поводов для беспокойства о своем здоровье. Больше половины положительных ответов – сигнал о неблагополучии. Обратите внимание на свой образ жизни, режим труда, отдыха. Если больше чем в десяти утверждениях говорится о знакомых вам ощущениях, уделите внимание своему самочувствию. Если вы намерены выбрать работу, связанную с хроническими нервно-эмоциональными и физическими нагрузками, проконсультируйтесь с врачом.
· в-третьих,  учитывать ситуацию на рынке труда. 
Рынок труда, или рынок рабочей силы, - это система социально-экономических взаимоотношений между работодателями и теми, кто ищет работу. В этом смысле человека, ищущего работу, можно считать продавцом, потому что он предлагает себя как профессионала тому, кто готов платить за его работу. Работодателя в этой ситуации можно рассматривать как покупателя, выбирающего подходящего специалиста для ведения производственной, коммерческой или иной деятельности. Эти отношения равноправны, хотя каждая сторона преследует свои цели.
Чем больше специалистов определенной квалификации на рынке рабочей силы, тем ниже их цена. Эта ситуация выгодна работодателям: во-первых, есть выбор, во-вторых, можно сэкономить на зарплате. Результатом превышения предложения над
спросом является безработица.
В МОУ «Центр образования»  психолого – педагогическое   сопровождения   процесса    первичного профессионального самоопределения учащихся, заключается в организации классных часов, индивидуальных консультаций, собраний для родителей.
 Содержание классных часов, предлагаемых учащимся, позволяет им:   познакомиться  с формулой выбора профессии,  избежать ошибок при ее выборе, получить сведения о требованиях, которые предъявляют различные профессии к личности человека, его здоровью, актуализировать представления  о  востребованности различных профессий на рынке труда.
  Заниматься любимым и интересным делом – счастье, которое вполне достижимо. 
