Желонкина О.В.

МБОУ Центр образования г.Певек

Классный час «Есть ценности, которым нет цены»
Цель: углубить представление подростков о любви, формировать ценностное отношение к любви, способствовать моральному развитию детей, побуждать их к анализу собственного поведения, к самовоспитанию.
Задачи: выявить определение чувства любви подростками, показать существование разных форм проявления этого чувства, пробудить учащихся к осознанию великой ценности любви.

Форма проведения: час общения.

Оформление: эпиграф « Жизни блаженство в одной лишь любви» ( Ф. Тютчев),

музыка Бетховена «Лунная соната», мелодия вальса, расположение участников беседы по круглым столам, заранее подготовленные чтецы (7), выступающие (учитель биологии, психолог).
Ход классного часа.

                                                                  Жизни блаженство 

                                                                     в одной лишь любви

Ведущий:
Есть ценности, которым нет цены:

Листок бумаги с пушкинским рисунком,

Учебник первый в первой школьной сумке

И письма не вернувшихся с войны.

Однако есть ещё одна ценность, которая является основой жизни, основой человеческих отношений, человечности, мира… Это Любовь. Любовь – загадочное слово.
Чтец: стихотворение «Любовь, любовь – загадочное слово».

Любовь, любовь – загадочное слово ,
Кто мог бы до конца тебя понять?

Всегда во всём старо ты или ново,

Томленье духа ты иль благодать?

Невозвратимая себя утрата

Или обогащенье без конца?

Горячий день, какому нет заката,

Иль ночь, опустошившая сердца?

А может быть, ты лишь напоминанье, 

О том, что всех нас неизбежно ждёт:

С природою, с беспамятством слиянье

И вечный моровой круговорот.

Ведущий:
- Действительно, что же такое любовь? Какое определение вы бы дали этому загадочному слову?
( Ответы ребят)

Любовь – это чувство, способность испытывать сердечную привязанность. Сердечную… Само понятие называет место зарождения чувства, главный орган, который является символом жизни – сердце. Что же происходит? Почему ему не прикажешь? Почему оно болит? А иногда просто выпрыгивает из груди?
Разве сердцу прикажешь молчать,

Даже если реветь и кричать,

Даже если пытаться забыться?..

Оно тихо, но всё же стучится.

Оно требует пищи – любви,
Оно просит: «Живи и терпи».

Умоляет, рычит и хохочет.

Что поделаешь с ним…

Сердце хочет.
-Что же думают специалисты по этому поводу? Что значит любовь, с научной точки зрения?

( Слово Коркиной Т.Ф.)
Ведущий:
 Думаю, что не буду оригинальной, если скажу, что человек – это не только объяснимый научный факт, набор необходимых органов. Это два в одном. У каждого из нас, кроме внешней оболочки, есть что-то ещё, что-то неосязаемое, но очень важное, к чему нельзя прикоснуться. Это душа. 
- Каково же мнение психолога о любви?
( Слово Темченко М. А.)
Ведущий:

Какое бы толкование мы не дали слову любовь (химическая реакция, чувство), самое главное – это одно из чудес света. Что-то таинственное и необъяснимое, нечто прекрасное, что заставляет учащённо биться сердца, совершать отчаянные поступки, верить и надеяться. Наверное, поэтому даже календарь что-то почувствовал. Он остался равнодушным к грусти, печали, но решил отмечать из года в год особый праздник – День любви и влюблённых. Праздник всех, кто любил, любит и ещё только ожидает это волшебное чувство. Оно никогда не бывает одинаковым. Оно всегда разное, неповторимое. Формы проявления любви тоже различны.
- Какие бы вы назвали?

( Ответы ребят).
(Любовь к родителям, к природе, к родине, друзьям, юноши к девушке).
Ведущий:

Вернёмся к истокам. Ведь каждый из нас родом из детства. Первые уроки добра и любви мы получаем в родном доме, в кругу своей семьи
- Как же в ваших семьях проявляется родительская любовь в вам?

( Ответы ребят).
 (Забота о здоровье, создание условий для жизни, забота о будущем, решение материальных проблем, воспитание человечности, сострадания, умения жить среди людей, передача навыков жизни).
Ведущий:

 В качестве примера проявления родительской любви мне бы хотелось упомянуть семью последнего русского императора  Николая II и его жены Александры Фёдоровны.
Чтец:

Импера​тор и Императрица были верны принципам их собст​венного воспитания: большие, хорошо проветренные комнаты, где жили девочки, жесткие походные кровати без подушек, холодные купания (теплые разрешались вечером). Подрастая, дети обедали вместе с родителями. Еда была простая: говядина, борщ или гречне​вая каша, вареная рыба, фрукты. Не принимая расточи​тельного образа жизни большей части высшего общест​ва России, Николай Александрович и Александра Федоровна хотели постепенно привить чувство насто​ящих ценностей и своим детям. 

Родители считали, что  дети не должны сидеть без дела. В светских приемах, балах, развлечениях дети редко принимали участие и посещали их, если этого требовал Дворцовый этикет. Уроки, рукоделие, молитвы, прогулки на свежем воздухе, спортивные игры – вот их обычный круг занятий.

 К воспитанию детей родители относились серьезно. Они старались привить им чувство благочестия, благородства, любви, уважительного отношения к окружающим.

 Когда мы слышим слова Царь, Царица, мы представляем пышные балы, красивые платья, ежедневные праздники, полную веселья жизнь. Но Николай Александрович и  Александра Федоровна свое предназначение видели в другом.

Так, императрица приняла на себя труды по созданию благотворительных учреждений. Когда подросли дочери, Алек​сандра Федоровна и их подключила к своей благотворительной деятельности. Ей часто говорили, что для девочек опас​но сидеть у постели больных из-за туберкулезных бацилл, но она отметала эти возражения, и Великие княжны посещали многих тяжелейших пациентов. Она сказала как-то, что дети должны знать, что "кроме красоты, в мире много печали". Во дворцовом госпитале она сама с дочерьми начала учиться на сестер милосердия, и они еже​дневно ухаживали за привезенными с поля боя солдатами
 Царь и царица воспитывали детей в преданности русскому народу и тщательно готовили их и к предстоящему труду и подвигу. 

-Дети должны учиться самоотречению, учиться отказываться от собственных желаний ради других людей, считала государыня.
 - Чем выше человек, тем скорее он должен помогать всем и никогда в обращении не напоминать своего положения. Такими должны быть и мои дети, - говорил государь.

Они воспитывались в простоте и строгости.

- Долг родителей в отношении детей – подготовить их к жизни, к любым испытаниям, которые ниспошлёт Бог, - говорила государыня.

В этой христианской семье вера в Бога определяла отношения между отцом, матерью, сёстрами и братом. Послушание детей выражало их безграничную любовь и почитание родителей. 

И каждый в этой семье думал, прежде всего, о других, а не о себе.

Последние 53 дня своей жизни семья проведет в Екатеринбурге, в Ипатьевском доме. Условия заключения все ухудшались, а Царская Се​мья не только не озлобилась, но проявляла щедрое ми​лосердие к своим тюремщикам и к России.
В ночь на 17 июля 1918 года русский Государь Николай II, Императрица Александра Фёдоровна и их дети: Цесаревич Алексей и Великие княжны Ольга, Татьяна, Мария и Анастасия были расстреляны.

Незадолго до этого Великая княгиня Ольга записала :

"Отец просил передать всем, кто оставался верен ему, чтобы за него не мстили, что он простил всех и молится за них, и не надо возмездия, только нужно помнить, что зло, которое сейчас есть в мире, станет еще сильнее, но зло побеждается не злом, а любовью".
Ведущий: 

Как тут не вспомнить удивительные строки И. Тургенева: «Только ею, только любовью держится и движется жизнь». Любовь родителей к вам. Она вызывает ответное трепетное чувство.
- Как вы проявляете свою любовь к родителям?

( Ответы ребят).
 Забота, внимание, помощь, желание оправдать доверие. Чуть позже материальная помощь, забота об их старости. Самое главное, чтобы вы не забывали об этом, потому что никогда ничего не вернуть.
Чтец:

Никогда ничего не вернуть,

Как на солнце не вытравить пятна,

И, в обратный отправившись путь,

Никогда не вернуться обратно.

Эта истина очень проста
И она, точно смерть, непреложна.

Можно в те же вернуться места,

Но вернуться назад невозможно.
Ведущий: 
Спешите. Время слишком быстротечна, а жизнь, увы, не только не предсказуема, но и мгновенна. Берегите своих родителей и поверьте: самый счастливый человек тот, рядом с которым его родители. Неважно, разделяют ли их тысячи километров или они живут в одном доме. Это самое большое счастье, самая крепкая защита от житейских бурь, ударов судьбы, жестокости окружающих. Потеря близких не только большое горе, это невосполнимое одиночество.
Стихотворение И. Одоевцевой «Скользит слеза из-под усталых век».

Ведущий: 

 С любви к родителям начинается ещё одна любовь – любовь к родине. Родители, родина. Исторически это слова одного и того же корня.

- А что такое любовь к родине?
( Ответы ребят).
Желание видеть её лучше, участие в общественной жизни, сохранение её культурных ценностей, забота о процветании. Любовь к родине – это любовь к своему народу, родной природе, друзьям. Знаете, мы живём с вами в удивительной стране с многовековой историей, неистребимой волей народа, огромными природными ресурсами и в то же время поражающей бесхозяйственности. Как тут не вспомнить слова классика:
Умом Россию не понять,

Аршином общим не измерить.

У ней особенная стать, 

В Россию можно только верить.

Верить, а значит любить. В страшные послеоктябрьские годы русская писательница 
З. Гиппиус писала:

Если гаснет свет, я никого не вижу.
Если человек зверь, я его ненавижу.

Если человек хуже зверя, я его убиваю.

Если кончена моя Россия, я умираю.

Чтобы не видеть ужасов нового времени, не видеть разрушения прежних идеалов, тысячи представителей творческой интеллигенции покинули Россию. Многие из них навсегда. Среди них русский писатель И.Шмелёв, автор «Лета Господня», «Богомолья». Так уж сложилось, что семья писателя была очень патриархальной. Из поколения в поколение по мужской линии передавались два имени: Иван и Сергей. В те грозные двадцатые в семье Ивана Шмелёва уже был сын Сергей. Он был белогвардейским офицером. Добровольно перешёл на сторону Советской власти, но вскоре вести от него перестали приходить. Отец долго искал любимого сына и нашёл. В Крыму…в подвале одного из домов…в луже крови…на месте, где были расстреляны такие же, как он, бывшие. Последовало страшное для Шмелёва решение: покинуть Россию. А дальше Германия, Франция, роман «Солнце мертвых» и …ностальгия – тоска по Родине и единственная предсмертная просьба – быть погребённым в России. В 90-ые годы желание писателя было исполнено: прах перевезён в Москву и похоронен рядом с могилой отца, Сергея Ивановича Шмелёва.
В 1920 году оказался за границей и ещё один великий русский писатель, первый Нобелевский лауреат, Иван Бунин. Причина, заставившая его предпринять этот отчаянный шаг, та же – новая власть. Жизнь за границей сложилась для Ивана Алексеевича вполне счастливо. В годы войны, когда Франция бала оккупирована немцами,  Бунину предложили сотрудничество с немцами. Но, как истинный патриот, писатель отказался, заявив: « Я могу многое ненавидеть и  в России, и в русском народе, но и многое любить, чтить её святость. Но чтобы иностранцы там командовали – нет, этого не потерпел бы!
- Можете ли вы привести примеры истинного патриотизма?
( Ответы ребят).
 ( Годы войны, авария на Чернобыльской АЭС, борьба с терроризмом, победы наших спортсменов).

Ведущий: 

 Да, любовь бывает разной. И мы в этом сегодня убеждаемся снова и снова. И было бы совсем несправедливо умолчать о чувстве, с которого начинается семья, любовь к детям, к родине. Это любовь к своему избраннику – к нему или к ней. В неё верят, от неё страдают, но её всегда ждут, ибо это великое счастье, великий дар – любить и быть любимым! Она приходит неожиданно, вдруг. А вдруг – это и есть Любовь! (когда я не могу без него жить)
Номер  Ю. Левитанский «Диалог у новогодней ёлки» 

(или стихотворение Н. Асеева «Я не могу без тебя жить»)
- Чем, по вашему мнению, необычен влюблённый человек?
Любовь. Это всегда переломный момент. Полюбив, человек изменяет обычное течение жизни, останавливается. Он перестаёт быть человеком без лица, одним из толпы. Он внезапно преображается, так как обнаруживает свою индивидуальность, уникальность, неповторимость. В этот момент он испытывает некое прозрение, он понимает, каким он должен быть. 
- Что нужно, чтобы сохранить чувство?
( Ответы ребят)

Вы видите проявление этого чувства на примере своих родителей, друзей, знакомых. Мечтаете, ищете, ждёте. Порой встречаете непонимание со стороны окружающих. Иногда вам кажется, что весь мир ополчается против вас. Парадоксально, но в мире новых изобретений, стремительного ритма, нано технологий любовь остаётся той же стихией, перед которой невластен и беззащитен человек. И здесь не учат ошибки окружающих, здесь каждый проходит свой путь, каждый выбирает для себя. И это здорово. Любите и верьте: не бывает любви несчастной.
Чтец:

Не бывает любви несчастной,
Может быть она горькой, трудной,

Безответной и безрассудной.

Может быть смертельно опасной,

Но несчастной любви не бывает,

Даже если она убивает.

Тот, кто этого не усвоит,

И счастливой любви не стоит.

Ведущий: 

Наша беседа подходит к концу. Сегодня на миг в суете буден мы попытались остановиться и поговорить о самом главном  - о Любви. О любви к родителям, родине, человеку. Это удивительное чувство, жизни блаженство, величайшая ценность. Любите, будьте человечны, и счастье обязательно улыбнётся вам.
Верь в великую силу любви!..

Свято верь в её крест побеждающий,

В её свет, лучезарно спасающий,

Мир, погрязший в грязи и крови,

Верь в великую силу любви.

Чтец:

 Слова «любовь» и «жизнь» неразделимы,

Раз нет любви – нет и меня самой.

Мне нужно знать, что я людьми любима.

Ещё нужней – любить их всей душой.

Я не держу своей любви в секрете,

Я не стыжусь душевного огня.

Мне б только знать, что где-нибудь на свете

Хоть огонёк остался от меня.
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