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Из отчета
о результатах деятельности Главы городского округа Певек,

Администрации городского округа Певек и иных подведомственных 
Главе городского округа Певек органов местного самоуправления, 
в том числе о решении вопросов, 
поставленных Советом депутатов городского округа Певек,
в 2016 году
г. Певек

2017 год

…Система физической культуры городского округа Певек представляет собой совокупность муниципальных и общественных форм деятельности, целью которых является оздоровление населения, физическое воспитание подрастающего поколения округа, развитие спорта, пропаганда здорового образа жизни, оказание качественных услуг в указанных сферах.

В 2016 году деятельностью в сфере физической культуры и спорта осуществляли муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-досуговый комплекс городского округа Певек» и муниципальные образовательные учреждения городского округа Певек.
В отчётный период реализовывались мероприятия муниципальной программы «Развитие образования, культуры, спорта и молодёжной политики Чаунского муниципального района на 2014-2016 годы», а также планов физкультурно-оздоровительных, спортивных и молодежных мероприятий на 2016 год. Благодаря реализации программ и планов решались вопросы развития массовой физической культуры и спорта; создания условий для подготовки спортсменов к успешным выступлениям на соревнованиях; предоставления спортивных и оздоровительных услуг, организации и проведения районных, а также участие в окружных спортивных и молодежных мероприятиях.

В 2016 году на территории городского округа Певек физкультурно-оздоровительную работу проводило 19 работников физической культуры.
В 2016 году культивировались следующие базовые виды спорта: баскетбол, бодибилдинг, бокс, волейбол, настольный теннис, пауэрлифтинг, спортивная борьба, фитнес-аэробика, футбол, хоккей.

В течение 2016 года проведены следующие спортивные мероприятия:

- декада спорта и здоровья, в рамках которой для учащихся МБУДО ДЮСШ г. Певек прошли турниры «Новогодний сувенир» по баскетболу, волейболу и мини-футболу, по силовым видам спорта: по боксу «Кожаная перчатка» и по греко-римской борьбе «Рождественские встречи», а также турнир по волейболу для взрослого населения г. Певек, (256 человек);

- в рамках Всероссийского дня зимних видов спорта, посвященного 2-ой годовщине XXII Олимпийских зимних и XI Параолимпийских зимних игр 2014 в г. Сочи организована и проведена Товарищеская встреча по хоккею с шайбой среди детей и подростков (20 человек);

- соревнования в рамках Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России» (112 человек);

- в рамках празднования Всероссийского дня физкультурника были проведены соревнования по национальным видам спорта среди взрослых и детей: чукотская борьба,  перетягивание палки, забег, метание чаата (30 человек);

- соревнования по баскетболу «Оранжевый мяч» (9 человек);

- районные соревнования по силовым видам спорта (67 человек);

- фестиваль школьников «Президентские спортивные игры» (58 человек);

- районная Спартакиада допризывной молодежи (21 человек);

- всероссийский день бега «Кросс нации», в программу мероприятия вошел легкоатлетический забег на различные дистанции в соответствии с возрастными категориями (299 человек);

- турнир по волейболу, посвященного Дню защитника Отечества и Международному женскому дню (40 человек);

- муниципальный тур военно-спортивной игры «Зарница» (20 человек);

- 49-ый турнир по баскетболу «Полярная звезда» (64 человека);

- первенство города по игровым и индивидуальным видам спорта, посвященного 49-летию г. Певек (110 человек);

- XVII районный турнир по футболу памяти А. Савина (90 человек);

- муниципальный этап зимнего фестиваля школьников «Президентские спортивные игры» (38 человек);

- сдача норм комплекса ГТО в рамках мероприятий «Единой декады ГТО» (596 человек);

- спортивные соревнования «Малые олимпийские игры» на основе Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в летних оздоровительных лагерях (156 человек);

- всероссийский день бега «Кросс нации – 2016» (524 человека);

- муниципальный этап окружного конкурса «Спортивная Элита – 2016» (3 человека);

- ХIII Кубок района по игровым и индивидуальным видам спорта – 2016 (206 человек);

- VI Турнир по волейболу среди смешанных команд на призы ООО Золоторудная компания «Майское» (56 человек).

Сборные команды городского округа Певек принимали участие в окружных спортивных состязаниях: 

- чемпионате и первенстве Чукотки по северному многоборью;

- первенстве Чукотки по боксу, первенстве Чукотки по спортивным видам борьбы памяти А.С. Малыванова;

- окружном юношеском турнире по хоккею;

соревнованиях на Кубок Губернатора Чукотского автономного округа.

Общая численность делегаций городского округа Певек составила 74 человека.

В период с 05 апреля по 18 апреля 2016 года сборная команда городского округа Певек приняла участие в соревнованиях на Кубок Губернатора Чукотского автономного округа и заняла VII общекомандное место, общая численность делегации составила 30 человек.
Премией Главы городского округа Певек поощрены 29 спортсменов за достижения в окружных соревнованиях 2016 года по видам спорта: бокс,  спортивная борьба, северное многоборье, баскетбол.

Количество спортсооружений на территории городского округа Певек осталось неизменным. В связи с недостаточностью финансирования капитальный ремонт зданий не проводился, строительства новых объектов физической культуры и спорта не были запланированы.

Численность занимающихся по видам спорта в 2016 году составила 810 человек, что на 21 человека меньше по сравнению с 2015 годом. Уменьшение численности занимающихся связано с оттоком постоянно проживающего населения с территории городского округа Певек.

В 2016 году было присвоено 47 массовых разрядов.

Анализ работы в 2016 году показывает, что в целом состояние отрасли стабильно. Необходимо отметить, что интерес к здоровому образу жизни и занятиям физической культурой у всех категорий населения вырос. 

На основании проведённого анализа работы выявлены проблемы: недостаточная обеспеченность материально-технической базы, а также недостаточность финансирования в сфере физической культурой и спортом. Открытым остается вопрос об адаптивной физической культуре и спорту в городском округе Певек.

В целях обеспечения условий для занятий физической культурой и спортом на муниципальном уровне необходимо строительство спортивных объектов (в т.ч. спортивных залов), соответствующих современным требованиям к объектам спорта, выделить дополнительные ставки учреждениям для проведения мероприятий.
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