Беседа для родителей:
«Трудные» девочки: проблемы воспитания.

       В настоящее время проблема воспитания девочек очень актуальна. Сложность для учителя состоит в том, что трудные девочки в отличие от мальчиков порой ничем не выделяются на общем фоне учащихся. Однако к девочкам необходимо более тонкий педагогический подход, более чуткое отношение.  Нужны терпение и забота, большой педагогический такт со стороны взрослых, родителей и учителей.

       Некоторые родители утверждают, что чем старше становятся девочки, тем с ними труднее. Особенно в наше неспокойное время - время Интернета. Действительно, жизнь сегодня отличается невиданной интенсивностью, происходят большие социально-экономические изменения, которые, так или иначе, затронули все сферы нашего общества, в том числе и школу. Не обошли эти изменения и частную сторону жизни. Роли отцов и матерей изменилась. 
        Итак, современные старшеклассницы – это девушки 13-17 лет. Ни в одном возрасте индивидуальное развитие не выражено так резко, как в этом возрасте. Им очень хочется походить на взрослых. Когда их много, они могут громко разговаривать или смеяться, пытаясь обратить на себя внимание.  Страдают от всего: от того, что не так покрасили волосы или не так постриглись, от того, что слишком толсты или слишком худы, от того, что влюбились.  В подростковом возрасте происходит бурная перестройка деятельности  всех физиологических систем организма. Меняются психика, поведение, взгляды, характер. 
         В чём же своеобразие физического, духовного склада девушек-старшеклассниц, которые необходимо учитывать в процессе их воспитания? 

Девушки имеют особые анатомо-физиологические особенности. Кроме того, надо учитывать, что сложнейшие физиологические процессы в организме наступают раньше, чем у юношей. Это проявляется не только в наружности, но и в психике. Они больше страдают от безразличия, равнодушия.  Таким образом,  получается, что девушки и юноши одного возраста находятся на разных ступенях физического и психического развития. По своей природе девушки более дисциплинированы, более добросовестны, более сосредочены, менее упрямы, реже вступают в конфликты, ответственнее относятся к учёбе. Но и более эмоциональны, их психика более ранима, пережитое оставляет в них неизгладимый, незабываемый след, они чувствительны к непедагогическим мерам воздействия. Юноши чаше всего спокойно относятся к замечаниям учителя, по крайней мере, внешне не проявляют своих чувств, у девушек подобное замечание нередко вызывает бурную отрицательную реакцию.
          Наш век – век новых информационных технологий, век акселерации. Многие учёные отмечают, что изменились не только физическое развитие современных девочек, но и их психика, усложнился процесс их воспитания. За последние годы в поведении девушек наблюдается заметная деградация. Усиливается половая  распущенность, растёт количество внебрачных связей, проституции, наблюдаются случаи венерических заболеваний, заболеваний СПИДОМ. Некоторые девушки ведут беспорядочную половую жизнь, начиная уже с 12-13 лет. Растёт наркомания, увеличивается женская преступность. Педагоги и родители стремятся создать в семье и школе мир гармоничных человеческих отношений. 
           Какой же облик современной девушки? По результатам анкетирования в нескольких выпускных классах нашей школы выпускники написали:

-современная девушка должна быть симпатичная, элегантная, хорошо одеваться по моде;

- должна быть общительная, уважать старшее поколение;

-сегодня в речи девушки слышим плохие слова, они не скрывают свои прелести (мини-юбка, короткие блузки), не стесняются пить спиртные напитки;

-она должна быть женственной, доброй и не должна быть похожей на парня;
-она должна ухаживать за собой и обязательно заниматься спортом, танцами, а не курить, пить алкогольные напитки, разговаривать, используя нецензурные слова; главное для них - приятно провести время.
            В современном обществе девушки всё больше присваивают себе манеру поведения парней, т.е. также одеваются, пьют, курят, устраивают разборки и даже дерутся. Всё больше девушек ведут себя вульгарно и даже не стараются следовать правилам этикета. В наше время встречаются девушки некультурные, неаккуратные. Современные девушки разные. Некоторые стремятся к успешной карьере, а некоторые – удачно выйти замуж и в дальнейшем жить за счёт зарплаты мужа, который в любой момент может упрекнуть куском хлеба. Раньше у девушек было 90% романтичности, а остальное – действие. А сейчас мало романтичности, больше плохих поступков.
             К сожалению, наши старшеклассницы порой бывают вспыльчивыми и грубоватыми, даже с матерями.  Может быть, родители сами порой виноваты? Сначала балуют своего ребёнка: покупают для своих дочек всё самое модное и дорогое, а затем сердятся, что они проявляют повышенный интерес к нарядам. Сначала родители оберегают их от жизненных трудностей и разных неприятностей, стараются предостеречь от ошибок, а потом переживают, что те не могут найти своё место в жизни. Просто, девочки, не любят, когда их «воспитывают», им хочется до всего «дойти самим». Многие мамы и папы учат своих дочерей правильно распределять время: записывают их в спортивные, музыкальные, художественные школы, танцевальные кружки, дополнительные занятия языками. Им некогда погулять, поболтать с подругами, просто побыть наедине с собой. У некоторых таких детей наблюдается отсутствие внимательности, доброты, отзывчивости.
              Воспитывая дочь, родители надеются, что их дочь подрастёт – помощницей во всё станет. Но с годами появляется больше новых проблем, новых забот: как уберечь дочь от жизненных ошибок, а порой от поспешного, неверного шага? Здесь многое зависит от того, насколько мать и дочь душевно близки, есть ли между ними взаимопонимание, доверие.          Материнская любовь…Много красивых легенд, сказаний и сказок сложено о ней, много написано. Простейшим элементом нравственного воспитания является, любовь ребёнка к матери.  Мать готова на всё ради счастья и благополучия своих детей. Она  старается не только накормить, одеть, обуть своих детей, но и дать хорошее образование. 

          Конечно же, близость матери для девочек очень благотворна. Девочки, имеющие душевную близость с матерью, вырастают более уверенными в себе. Большую ошибку делают те матери, которые в присутствии посторонних людей расхваливают свою дочь, а наедине ругают её за недостатки.  Нельзя также разговаривать с девочками грубо. Нужно жить интересами детей. Учить девочек с ранних лет аккуратности, чистоплотности, доброжелательности, отзывчивости. Если у родителей на первом месте деньги, машины, бизнес, им некогда заниматься воспитанием детей, конечно же, в такой семье не может быть и речи о чуткости и доброжелательности.
Очень болезненно девочки к своему внешнему виду. Иронические замечания по поводу их высокого роста, угловатости или некрасивости причиняют им душевную боль, особенно если исходит это от родителей. Девочки тайком плачут, перестают ходить на дискотеки. Предельно деликатно необходимо им объяснять, что человек ценится в первую очередь за душевные качества. Надо постараться вовлечь их в занятия спортом, аэробикой. 
  Во все времена девочки интересовались модой.  Им хочется красиво одеваться, они приносят в класс разные модные журналы, дискутируют с одноклассниками о моде. 

Правильное развитие ребёнка возможно только в полной семье. Идеальным является вариант, когда в воспитании детей принимают участие мать и отец. Что может быть лучше материнской опеки и отцовского внимания? В воспитании детей в равной степени должен участвовать и отец, который является для сына образцом для подражания, а для дочери – защитником и своего рода идеалом мужчины, из которого она будет выбирать для себя спутника жизни.

         Трудные девочки…Главная причина их трудности – это, прежде всего, пробелы семейного и школьного воспитания. Для девочек большую роль, чем для мальчиков, играет семья. В семье должна быть благоприятная доброжелательная атмосфера, которая зависит, прежде всего, от матери  поэтому семейные ссоры, пьянство, развод родителей они переносят очень болезненно.
         Мир чувств девочек также очень сложен. В большинстве случаев девочки идеализируют своих избранников, их любовь более возвышенна и поэтична. Не секрет, что многие начинают половую жизнь уже в подростковом возрасте. Отсюда проблемы ранних беременностей и ранних родов, ведущие к осложнению жизни юной матери, которая морально не готова ещё ею стать. Поэтому взрослым необходимо хотя бы время от времени напоминать девочкам, что не следует гулять вечерами по тёмным улицам, паркам. Нельзя садиться в машину к незнакомым мужчинам. Не следует засиживаться в компаниях или на вечеринках, особенно если там происходит распитие алкогольных напитков. Желательно не надевать короткие юбки и блузки или топики с глубоким вырезом.
Педагогам и родителям больше внимания уделять воспитанию культуры чувств в отношениях между мальчиками и девочками, которые позже переходят в отношения между юношами и девушками, а затем – между мужчинами и женщинами. Лишь тогда будущее поколение будет стремиться к улучшению духовного мира! 
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