Открытое письмо подросткам о науке жить.

   Жизнь – это не черновик и вспять  не повернуть. Прожить жизнь порой не просто.
Я напомню вам для начала несколько древних как мир истин, отменить которые не могут ни технический процесс, ни  нигилистическая философия.
Во-первых, нельзя жить для себя. Думая только о себе, человек всегда  найдёт тысячу причин чувствовать себя несчастным. Наши ошибки обречены на забвение, ничего иного они не заслуживают. Зачеркнуть прошлое всё равно  невозможно, попытайтесь лучше создать настоящее которым вы впоследствии сможете гордиться. Разлад с самим собой – худшее из зол. Всякий, кто живёт ради других – ради своей страны, ради творчества – словно по волшебству забывает свою тоску и мелкие житейские неурядицы.
Во-вторых, надо действовать. Вместо того, чтобы жаловаться на абсурдность и трудности мира, постарайтесь преобразовать тот уголок, куда забросила вас судьба. Мы не в силах изменить вселенную. Наши цели ближе и проще: заниматься своим интересным делом – правильно выбрать его, глубоко изучить его и достичь в нём мастерства.  Если человек овладел каким-нибудь ремеслом, работа приносит ему счастье. Даже в свободное время люди не сидят, сложа руки.

В- третьих, надо верить в силу воли. Тот, у кого есть смелость захотеть, может изменить своё будущее. Безусловно,  никто из нас не всемогущ, человеческая свобода имеет свои пределы.  Она живёт на границе возможностей и желания. Давая себе поблажки, человек ленится и трусит. Усилием воли он заставляет  себя трудиться на совесть. Возможно, воля и есть царица добродетелей.
В четвёртых, хранить верность. Верность слову, обязательствам, другим, себе самому. Надо быть из тех людей, которые никогда не подводят. Верность – добродетель не из лёгких. Человека ждёт тысяча искушений. Всякий выбор плох, если человек сидит, сложа руки, но всякий выбор может стать удачным, стоит только захотеть. Верность сама создаёт для себя ношу. Я не требую от вас, чтобы вы прожили жизнь суровым стоиком. Развивайте в себе чувство юмора, будьте способны улыбнуться своим - и моим - словам и поступкам. Если вы не можете побороть свои слабости, смиритесь с ними, но не забывайте, в чём ваша сила. 
Если вам всегда будет сопутствовать удача, у вас появятся враги. Это закон природы. Однако нельзя нравиться всем. 

Как вести себя с недругами? Не отвечайте ненавистью на ненависть. Если вы решите отомстить, это вызовёт ярость вашего врага, и так без конца; вражда отравит вам жизнь. Перед  вами 2 пути. Если вас оболгали, сделайте, хоть одну попытку рассеять недоразумение. Пусть на помощь придут друзья. Не будьте злопамятны. В этом случае не следует прибегать к прямому объяснению, чтобы не поссориться снова. Пожмите друг другу руки (рукопожатие – древний символ дружбы) и забудьте, что было. Прощать, надо молча – иначе какое это прощение. Если же, наоборот, жизнь столкнёт вас с человеком по-настоящему злым - порвите с ним. Скажите себе: «Я предпочту с ним не видеться, чтобы не выходить из себя». Да и о чём говорить с недругом: «В споре рождается истина, лишь если спорят друзья».
    Люди живут, едят, любят, рожают детей, трудятся.  Вы молоды и только начинаете жить. Выберите со всей ответственностью точку приложения своих усилий, и, сделав выбор, будьте тверды, зорки, упорны. Я не могу поручиться за успех ваших начинаний. Случай здесь играет не меньшую роль, чем труд и талант.  Но если вам при любых обстоятельствах надо сохранить корректность, достоинство, мужество, вы станете непобедимыми. Это означает, что вы можете заглянуть в свою душу при свете совести, убедиться, что сделанным можно гордиться. Или, по крайней мере, не краснеть за него. Приятно на старости лет жить в почёте. Однако, если жизнь ваша сложится иначе – не отчаивайтесь; важно сказать себе «Я всегда поступал так, как подсказывали мне  разум и совесть». Цель жизни не в том, чтобы стяжать себе бессмертную славу. Она в том, чтобы превращать каждый день в маленькую вечность. Цель также и в том, чтобы быть счастливым. Кто – то из великих сказал «Всю жизнь я руководствуюсь двумя правилами: всегда делать то, что хочется, в тот момент, когда этого хочется; всегда откладывать на завтра, то чего делать не хочется».
В жизни может быть совсем по-другому, потому, что время торопит, и жизнь не ждёт.

В пятых, быть культурным. А это значит, читать и читать. Вы можете возразить. Где мне взять время, чтобы читать? Но к этой литературной культуре вам надо добавить культуру личную, ибо она приводит в порядок ваш мир внутренний.
Мир без человека,  мир частиц, содержит секрет могущества: человеческий мир, мир чувств, который откроет тебе секрет гармонии с миром.
   Человек – творец самого себя и как вы  будете воспитывать себя для будущей жизни зависит только от вас. Вся ваша жизнь -  это стремление к взрослению. Но не всегда к истинному, а зачастую мнимому, призрачному взрослению. Знаешь, что такое подлинная взрослость, настоящая независимость? Это – забота о близких, это обязательства и ответственность за судьбу, и благополучие твоей семьи. Правда, тебе часто придётся преодолевать самого себя, добровольно отказываться от многих удовольствий, зато у тебя сформируется благородный характер, к которому никогда не прикоснутся бациллы эгоизма, зависти, зла. И пусть вас не смутит и не собьет с пути строптивость этого возраста.

    Существует же чувство стыда, огорчения,  сочувствия, признания, извинения и вообще откровенность! Всё это, украшение благородства, человечности, средства сознательного воспитания собственной личности. Не стесняйтесь пользоваться ими!
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