Приложением к учебному плану основного общего образования является внеурочная деятельность,  которая  будет организована в 2018-2019 учебном году в соответствии с требованиями  ФГОС по основным направлениям развития личности: духовно-нравственное, социальное,  общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно - оздоровительное. 
Главная цель внеурочной деятельности: создание условий для позитивного общения учащихся в Центре образования и за его пределами, для проявления инициативы и самостоятельности, ответственности, искренности и открытости в реальных жизненных ситуациях, интереса к внеклассной деятельности на всех возрастных этапах.
Содержание внеурочной деятельности сформировано с учетом запросов обучающихся и их родителей (законных представителей) с учетом возможностей МБОУ Центр образования г. Певек, особенностей, образовательных потребностей и интересов обучающихся и организовано  по направлениям развития личности: 
· Общеинтеллектуальное (19 часов):
1. «Занимательный русский язык» (8-9 классы)
2.  «Занимательная математика» (5-9 классы)
3.  «Занимательная химия» (7-8 классы)
4.  «Удивительная физика» (8-9 классы)
5.  «Математический калейдоскоп (9 классы)
6.  «Робототехника» (5-8 классы).
Целесообразность названного направления заключается в создании условий для саморазвития обучающихся, их интеллекта и кругозора, применении ИКТ, реализации исследовательской и проектной деятельности.
· Спортивно - оздоровительное направление (11 часов):
1. «Танцевальные ритмы» (5-9 классы)
2.  «Настольный теннис» (5-7 классы)
3.  «Спортивные игры» (5-7 классы)
4.  «Общефизическая подготовка» (7 классы)
Целесообразность данного направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся. 
· Общекультурное направление (4 часа):
1. «Очумелые ручки» (5 классы)
2.  Вокально – инструментальный ансамбль (7-9 классы)
Целесообразность названного направления заключается в активизации внутренних резервов обучающихся, способствующих успешному освоению нового социального опыта на ступени основного общего образования, в развитии творческих способностей, фантазии, освоении культурными ценностями.
· Духовно- нравственное направление (4 часа):
1. «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (5-6 классы)
2. «Юные друзья пограничников» (5-6 классы).
Целесообразность данного направления заключается в воспитании способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формированию ценностных ориентаций.
· Социальное направление (2 часа):
- социальный клуб «Здоровая нация» (8-9 классы).
Целесообразность данного направления заключается в создании условий для перевода ребенка в позицию активного члена гражданского общества.

[bookmark: _GoBack]По результатам анкетирования родителей (законных представителей) обучающихся о выборе детских объединений на новый учебный год были пожелания о том, чтобы на базе Центра образования была организована деятельность кружков английского языка, «Шашки и шахматы». Такие объединения работают у нас в рамках дополнительного образования детей. Планируется деятельность 18 детских объединений дополнительного образования различной направленности.
