О проекте «Письма животным»
          С января по май текущего учебного года проходил Всероссийский межрегиональный проект «Письма животным». Цель этого  эколого-просветительского проекта  - формирование бережного отношения к природе и окружающему миру у детей и взрослых, вклад в поддержку и сохранение биоразнообразия, формирование представления о важности роли заповедников и национальных парков в сохранении природы, как «дома» животных.
         Для участия в проекте необходимо было написать бумажное письмо дикому животному, которое больше всего нравится ребёнку и отправить его в самодельном конверте. Мои ученики, как и многие обучающиеся нашей школы, заинтересовались этим проектом: посетили экологическое занятие, проведённое специалистами заповедника «Остров Врангеля», изучали дополнительную литературу, задавали множество вопросов.
       И вот, наконец, ребята определились с выбором животных. Самым первым было письмо белому медведю.  Далее выбор пал на кита, живущего в Чукотском море. А потом было письмо красивым колибри. Девочка даже нарисовала портрет этой удивительной пташки и вложила в конверт. В своём письме она спрашивала: действительно ли колибри могут делать до 100 взмахов в минуту? Ученица пригласила птичку в гости, пообещав угостить её ягодами брусники. Итак, письма отправлены….
      В апреле пришли первые ответы – письма от животных. Мы вручили их торжественно на линейке «Звёздной страны». Сколько радости было на лице у ребят! В классе девочки с удовольствием зачитали письма от белых медведей и белухи. А вот от колибри ответа пришлось ждать долго. Автор письма переживала, не затерялось ли по дороге её письмо. Каждое утро, придя в школу, она интересовалась, нет ли письма. И, наконец, в мае девочка получила долгожданный ответ от маленького колибри. Мы удивлены. Предлагаем прочитать это письмо, может и вы откроете для себя что-то интересное…



      Семеева Нина Семёновна,
Классный руководитель 2 - А класса
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