На основании общешкольного плана воспитательной работы МБОУ Центр образования г. Певек, с целью развития системы патриотического воспитания обучающихся, формирования социально-активной личности гражданина и патриота, обладающей чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу и готовности к их защите, в преддверии 73-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Центре образования прошли мероприятия, посвященные Дню Победы.

Для обучающихся начальной школы была организована литературно – музыкальная композиция  с использованием информационно – мультимедийных технологий. В выступлении были приемы театрализации, танцевальные и песенные композиции, стихи. 
Ученики 8-10 классов стали участниками литературной гостиной «Поклонимся великим тем годам». Смена видеоряда, прозаические отрывки и стихотворения сделали мероприятие проникновенным и запоминающимся.
Обучающиеся 5-11   классов стали участниками конкурса декламаторского мастерства «Строки, опаленные войной» (далее - конкурс). Для участия в конкурсе было заявлено 26 человек. Все участники подготовлены классными руководителями и учителями русского языка и литературы. 
В конкурсе прозвучали стихи Константина Симонова, Роберта Рождественского, Андрея Молчанова, Александра Твардовского и др. 
Жюри, в составе которого были заместитель директора по методической работе МБУК «Библиотека городского округа Певек» Бориева И.К., учитель – логопед Фокина Л.А. и заведующая библиотекой Карнюхина М.В. оценили прочитанные стихи и наградили победителей дипломами.
На всех мероприятиях звучали музыкальные композиции военных лет в исполнении обучающихся 8Б класса (кл. рук. Фокина Л.А.), воспитанников вокальной студии под руководством В.Ф. Колоды, учителя музыки, и танцевальная композиция, подготовленная руководителем объединения «Танцевальные ритмы» Каримовой Е.А. 
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Итоги конкурса декламаторского мастерства «Строки, опаленные войной»

1. Гран – при – Тюрбеева Б., 8А класс.
2. Номинация «В жестоком мареве войны»

2.1. диплом 1 степени – Болтачева Т., 11А класс;
2.2. диплом 2 степени – Пилецкая А., 7Б класс;
2.3. диплом 3 степени – Пугачев А., 11А класс.
3. Номинация «Они сражались за Родину»

3.1. диплом 1 степени – Шарафетдинов Е., 7Б класс;
3.2. диплом 2 степени – Макаров А., 11Б класс;
3.3. диплом 3 степени – Щербакова З., 5А класс.
4. Номинация «Никто не забыт, ничто не забыто»

4.1. диплом 1 степени – Калейник У., 11А класс;
4.2. диплом 2 степени – Вигантс Л., 8Б класс;
4.3. диплом 3 степени – Рыкачева С., 8Б класс.
