Гаврилова Н.Ф., классный руководитель 10 А класса.

Беседа для школьников « Каждый человек достоин уважения».
… Уважение к людям – одна из важнейших нравственных черт человека. Известный поэт Махтуммкули писал «Лучшая мораль – уважать людей». Те, кто уважает окружающих, всегда доброжелательны, гуманны, справедливы. 

Сегодня мы рассмотрим следующие вопросы:

1.Какова сущность уважения к людям как морального качества?

2. В чём проявляется уважение?

3. Каковы пути формирования у подростков уважения к людям?

      Многие выдающиеся учёные, писатели указывали: кто не уважает других людей, тому трудно стать уважаемым человеком. Конфуций, выдающийся китайский  учёный сказал: «Владеть собой настолько, чтобы уважать других, как самого себя, и поступать с ними так, как мы желаем, чтобы с нами поступали», - вот что можно назвать учением о человеколюбии.

      Ф.М. Достоевский по этому поводу писал: «Кто легко склонен терять уважение к другим, тот прежде всего не уважает себя».
      В.А. Сухомлинский справедливо считал «Право на уважение имеет лишь тот, кто уважает других людей». В современном русском языке слово «уважение» означает Чувство, основанное на признании чьих-либо достоинств, заслуг, почтений. Уважение к людям как одно из важнейших моральных качеств выражается в правилах вежливости, в деликатности, тактичности, терпимости, в умении беречь чужое время. Уважай людей, их мнения, их достоинства.
      Надо помнить умные мысли многих учёных, философов «Относись к другим так, как тебе хотелось бы, чтобы они относились к тебе, - вот самый верный способ нравиться людям».
      Чем умнее, добрее, значительнее человек, тем он доступнее, проще, легче в общении. Люди, которые с уважением относятся к другим, присущи деликатность и такт. Тот, кто обладает чувством такта, глубоко понимает душевное состояние других людей. Такой человек бережно относится к людям, щадит их внутренний мир, сочувственно относится к их переживаниям. Тактичный человек боится понапрасну обидеть другого словом. У каждого человека, конечно же, есть недостатки, и никто не застрахован от ошибок. За недостатками, ошибками человек, уважающий других, старается увидеть хорошие качества, ведь они есть у каждого.

       Необходимо быть тактичными по отношению к людям, имеющим какие-либо физические недостатки. Дети часто проявляют к ним бестактность, которая идёт не от зла, а, скорее, от непонимания, что они причиняют боль, обращаясь к ним со словами «Эй, очкарик», «Ну, ты, толстая»…

        Стать тактичным может каждый. Давайте вспомним высказывания римского философа «Каждый знает, что всякая привычка от упражнения усиливается и укрепляется. А потому, если ты не хочешь приучать себя к гневу, то всячески сдерживай свой гнев и не давай привычке нарастать. Помни и то, что трудно воздержаться, если однажды переступишь её».

       Идеальных людей не бывает. У каждого человека свой темперамент, свои привычки, увлечения, вкусы, с которыми надо считаться. 
       Каждый человек поступает сообразно своему характеру. Необходимо проявлять терпимость к манерам, привычкам, к индивидуальному своеобразию людей. Терпимость в отношении с людьми – это производное не только от покладистого характера, но и от ума, от понимания жизни. Давно замечено, что отношения между родителями и детьми бывают трудны и драматичны. Десятиклассница прислала письмо в редакцию газеты письмо. Из него следовало, что девушка стыдится своих родителей: они необразованные, одеваются старомодно, держатся неуклюже, не понимают шуток. Она скрывает от родителей  дату родительского собрания, чтобы они не пришли в школу. Печально, что девушка не уважает людей, давших ей жизнь, тех, кто вырастил и воспитал её.
     Приведу открытое письмо писателя А.Алексина другу, вернее бывшему другу:

Помнишь, когда ты окончил аспирантуру, твоя мама приехала в Москву? И как раз была встреча Нового года. Все сидели за столом, а она, накрывшая стол, устроившая всё это торжество, сидела на кухне. Ты стеснялся свою мать. А помнишь, тогда, после Нового года, дня через три, у твоей мамы был тяжёлый сердечный приступ.  И в тот же день ты со своей девушкой должен был пойти на концерт. При выходе из дома, ты на ходу крикнул матери: Если будет очень плохо, постучи в стенку соседу. И в этот же вечер ты потерял мать навсегда, она умерла. И ещё хочу сказать: напрасно ты стеснялся своей матери. И если бы ты только знал,  как она хвалила тебя, и больше всего за то, чего в тебе нет: за сыновнюю любовь, за сыновнюю заботу, ласку. Ты потерял не только свою маму, но и лучшего друга.
За бескорыстную, безграничную любовь, самоотдачу родители достойны уважения. Дети обязаны ценить и уважать своих родителей, дедушек и бабушек такими, какие они есть, быть терпимыми к их поступкам, не замечать их отдельных слабостей, не причинять им огорчений, обид, боли, беспокойства, заботиться о них. Недопустимо пренебрежительное, корыстное, потребительское отношение детей к родителям. Особый разговор о бабушках и дедушках. Нередко в семьях они превращаются в нянек, кухарок, домработниц, которым не хватает места за праздничным столом. Дети должны вникать в заботы семьи, посильно помогать по дому родителям, бабушке и дедушке.

Есть вещи, которые ясны всякому, у кого есть разум и сердце. Трудно объяснить человеку, что он не должен разрушать стены дома, спасающего его от непогоды, что он не должен сжигать поле, которое принесёт ему хлеб, что он не должен убивать сердце, вернее и преданнее которого не найдёт никогда, а это сердце мамы. И помните, что матерью люди издавна называют свою Родину.
Порядочный человек с глубоким уважением относится не только к своим родителям, но и ко всем пожилым людям. Своим трудом они заслужили уважительное, почтительное отношение к себе. Будьте доброжелательны, добры, терпимы к старым людям, проявляйте к ним внимание, заботу, оказывайте им помощь.

Ко всем людям надо относиться с уважением. Каждый человек достоин уважения просто потому, что он человек.

Отрицательное отношение к себе вызывают люди, доставляющие другим неприятности своим неуважением к ним, своей грубостью. Это нищие люди, люди низкой культуры и небольшого ума. Ведь известно, что умный человек даже глупого не назовёт дураком. Высокомерие, зазнайство отвратительны. 
Проявляйте искренний интерес к людям, находите в них хорошее. Избегайте разных плохих суждений о них. Признавайте достоинства других людей, внимательно, бережно относитесь к ним. Обращаясь к людям, будьте добрыми, снисходительными к недостаткам других. Помните, что  и вы их не лишены.Проявляйте заботу, милосердие, оказывайте им товарищескую помощь.
Считайтесь с настроениями и мнением окружающих. Будьте готовы простить или хотя бы понять человека, даже если он совершил что-то нехорошее.
Слушайте собеседника внимательно и с живым участием. Во время разговора следите за выражением своего лица, за речью. Приветливое выражение лица подчёркивает уважительное отношение к собеседнику.

Если вы хотите возразить тому, с кем разговариваете, не перебивая, выслушайте его до конца, возражение может и не понадобиться.

Некрасиво выглядит человек, который грубо перебивает своего собеседника, пытается подавить его повелительной интонацией, криком, грубым словом. Этим он унижает не только собеседника, но и себя. Уважайте собеседника, будь он моложе или старше вас.

Убеждайте его логическими суждениями, фактами, не навязывайте своё мнение.
Нельзя вмешиваться без разрешения в чужой разговор. Если уж это крайне необходимо, обратитесь со словами: «Простите, я вас перебью». Человек, к которому проявляется уважение, способен поверить в себя и преодолеть любые жизненные трудности. Не скупитесь на уважительное отношение к людям!
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