

Отчет о проведении Практикума по основам военной службы
с обучающимися 10-х классов МБОУ Центр образования г. Певек
 в 2018-2019 учебном году

На основании приказа Министерства обороны РФ и Министерства образования и науки РФ от 24.02.2010 № 96/134 «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан РФ начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах», приказа Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа от 24.10.2018 № 01-21/552 «Об утверждении Порядка организации ежегодных пятидневных учебных сборов для граждан, проходящих подготовку по основам военной службы в образовательных организациях Чукотского автономного округа в 2018-2019 учебном году», приказа Управления социальной политики  от 07.02.2019г.  № № 01-10/34 «О проведении Практикума по основам военной службы»,   в целях выполнения программы курса ОБЖ, реализации отдельных аспектов военно-патриотического воспитания, подготовки юношей к службе в вооруженных силах, учитывая условия, имеющиеся в районе, для проведения учебных сборов,  в период с 16.05.2019 г. по 21.05.2019 г. в МБОУ Центр образования г. Певек  проводился практикум по основам  военной службы с юношами 10 классов.
Задачи практикума:
· формирование морально — психологических и физических качеств гражданина, необходимых для прохождения военной службы;
· воспитание патриотизма, уважения к историческому и культурному прошлому России и ее Вооруженным Силам;
· изучение гражданами основных положений законодательства Российской Федерации в области обороны государства, о воинской обязанности и воинском учете, обязательной и добровольной подготовке к военной службе, о прохождении военной службы по призыву и в добровольном порядке (по контракту), о пребывании в запасе, о правах, обязанностях и ответственности военнослужащих и граждан, находящихся в запасе;
· приобретение навыков в области гражданской обороны, изучение основ безопасности военной службы, конструкции и правил обращения с боевым ручным стрелковым оружием, основ тактической, медицинской, строевой подготовки, вопросов радиационной, химической и биологической защиты войск и населения;
· практическое закрепление полученных знаний в ходе учебных сборов;
· проведение военно-профессиональной ориентации на овладение военно-учетными специальностями и выбор профессии офицера.
Практикум проходил в соответствии со следующими распорядительными документами:
1. Федеральный Закон «О воинской обязанности и военной службе» (ст. 11).
2. «Положение о подготовке граждан Российской Федерации к военной службе», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.1999 года № 1441. 
3. Приказ Министерства обороны РФ и Министерства образования и науки РФ № 96/134 от 24.02.2010 г. «Об утверждении инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах».
4. приказ Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа от 24.10.2018 № 01-21/552 «Об утверждении Порядка организации ежегодных пятидневных учебных сборов для граждан, проходящих подготовку по основам военной службы в образовательных организациях Чукотского автономного округа в 2018-2019 учебном году»;
5.  приказ Управления социальной политики  от 07.02.2019г.  № № 01-10/34 «О проведении Практикума по основам военной службы
Вопросы подготовки и проведения практикума рассматривались на  родительских собраниях и  классных часах в 10-х классах по следующим направлениям:
- доведение до сведения  требований руководящих документов по подготовке и проведению 5-ти дневных учебных сборов с юношами  10-х классов;
- доведение до сведения  приказа по образовательному учреждению о подготовке к проведению 5-ти дневных учебных сборов с юношами 10-х классов;
- назначение  ответственных исполнителей за выполнение мероприятий по подготовке и проведению сборов;
- постановка задач ответственным исполнителям и определение  сроков их выполнения;
- организация  взаимодействия с отделом полиции (место дислокации г.Певек), МОМВД России «Билибинский», погранзаставой,  ГБУЗ  ЧОБ филиал-Чаунская районная больница  по вопросам подготовки и проведения практикума.
В ходе подготовки к практикуму были разработаны и утверждены следующие организационно-распорядительные документы по МБОУ Центр образования г.Певек:
1. Приказ от 22.04.2019 № 02-02/420 «О проведении практикума по основам военной службы»
2. Учебно-тематический план проведения практикума по ОВС
3. Расписание занятий на практикуме с юношами 10-х классов.

Для обеспечения качественной подготовки и проведения практикума в МБОУ Центр образования  г. Певек была проведена следующая работа:
участие обучающихся 10-х классов в месячнике оборонно-массовой работы «Мужество»:  классные часы, посвященные Дню Защитников Отечества, конкурсно – развлекательная программа «Аты-баты, шли солдаты…»,  участие    в муниципальном и окружном туре  военно-спортивной игры «Зарница»,   в мероприятиях,  направленных на организацию массовых пропагандистских акций по продвижению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»,  в муниципальной  Спартакиаде допризывной молодежи  для юношей допризывного возраста, в месячнике  гражданской обороны, в открытом  Всероссийском  уроке  ОБЖ,  проведены целевые инструктажи о порядке действий в случае возникновения угрозы террористического акта, участие в  спортивном празднике «Ръилет», учебные  эвакуации; проведение мероприятий, посвященных 74 годовщине Победы в Великой Отечественной войне: классные часы, уроки мужества,  участие в акциях: «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк»,  митинг ко Дню Победы.
 С целью ознакомления родителей с процедурой практикума были проведены родительские собрания, на которых до сведения родителей  юношей 10-х классов  были доведены требования законодательных актов по подготовке граждан к службе в Вооруженных Силах РФ, порядок проведения практикума, в том числе примерный учебно-тематический план и распорядок дня, критерии оценки по предмету ОБЖ.
С категорией обучающихся, освобожденных от практикума по состоянию здоровья, проводились занятия по «Основам военной службы».
 Прохождение учебных сборов учащимися  проводилось на базе МБОУ Центр образования г.Певек. Занятия, быт и нахождение учащихся на учебных сборах  были организованы  с учетом действующих санитарно-гигиенических норм и правил, организовано качественное питание, медицинское обеспечение, спортивные мероприятия.
В ходе подготовки к учебным сборам преподавателем- организатором ОБЖ   Каримовым Ж.С. был проведен полный инструктаж по технике безопасности с обучающимися по прохождению учебных сборов. Детально были изучены  с участниками сборов инструкции по мерам безопасности  при обращении с оружием с подписью в специальном журнале проведения инструктажа.
       В сборах приняли участие 9  юношей  10-х классов. Юноши показали высокий процент успеваемости. Они приобрели необходимые знания по основам военной службы, продемонстрировали знания и умения по тактической, строевой, огневой и физической подготовке. Учебные сборы способствовали формированию психической устойчивости, самодисциплины, физического совершенства, патриотического и гражданского долга к выполнению обязанностей военной службы, интереса к военным специальностям.
В ходе учебных сборов отрабатывались следующие вопросы учебной программы:
-тактическая подготовка;
-радиационная, химическая и биологическая защита;
-общевоинские уставы;
-строевая подготовка;
-военно-медицинская подготовка;
-основы безопасности службы;
-огневая подготовка;
-физическая подготовка.
 Подготовлен и осуществлен в полном объеме  план  проведения занятий в соответствии с программой учебных сборов, велся ежедневный учет юношей-участников сборов, подготовлена сводная ведомость результатов учебных сборов. Каждое занятие начиналось с проверки учебного места на наличие источников  опасности для жизни и здоровья учащихся-участников сборов. При проведении сборов преподаватель-организатор ОБЖ Каримов Ж.С. руководствовался  инструкцией по правилам и мерам безопасности при проведении занятий по программе учебных сборов с учащимися общеобразовательных учреждений. При проведении учебных сборов обеспечивалось строгое соблюдение участниками сборов правил гигиены, техники безопасности, особенно во время стрельб. 
В проведении практикума принимали участие представители ФБУЗ «Чаунская районная больница».
Учебные сборы юношей прошли организованно. Происшествий, связанных с жизнью и здоровьем учащихся не зафиксировано.
Большое внимание уделялось  вопросам воспитательной работы с юношами;   качеству практических занятий по тактической, огневой и военно-медицинской подготовке. Программа предмета ОБЖ выполнена  в полном  объеме. Актуальность, педагогическая целесообразность изучаемого курса ОБЖ оправдана и положительно сказывается на военно-патриотическом воспитании учащихся, их военно-прикладной подготовке и прохождении службы в армии.
Учебные сборы помогли ребятам допризывного возраста в реальных  условиях почувствовать, что такое армейские будни, ознакомиться с вооружением. Приобрести первоначальные знания по основам безопасности военной службы, по строевой дисциплине, о войсковом товариществе.
         Учебные сборы способствовали формированию морально-психологических и физических качеств, необходимых ребятам для прохождения военной службы, позволили учащимся овладеть начальными знаниями и умениями допризывника в военно-медицинской, физической подготовке и военно-патриотическом воспитании, сформировали у них более точное представление о службе в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации.         
 Многие почувствовали себя на учебных сборах одной командой - боевой единицей и утверждают, что практические занятия по военной подготовке им нравятся больше, чем теоретические за партой в школе. В процессе проведения сборов они постоянно взаимодействовали друг с другом и быстро сплотились в дружный и открытый коллектив. 
Работа Каримова Ж.С., преподавателя-руководителя ОБЖ, по подготовке и проведению практикума признана удовлетворительной. Вся необходимая документация подготовлена и сдана своевременно. 
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