С целью развития системы патриотического воспитания обучающихся,  формирования социально-активной личности гражданина и патриота, обладающей чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу и готовности к его защите, в рамках профориентационной работы среди обучающихся в Центре образования в феврале 2020 года прошли мероприятия в рамках Фестиваля «Мужество».
Для учеников начальной школы прошел смотр строя и песни «Солдатушки, бравы ребятушки!». Жюри смотра представляли сотрудники отделения в н.п. Певек Пограничного Управления ФСБ России по восточному арктическому району и жительница блокадного Ленинграда Самойлова Н.М. 

Смотр строя и песни начался с гимна РФ и поднятия флага России и Чукотского АО. Участники смотра строя и песни показали хорошую строевую подготовку, исполнение строевой песни, знание девиза, речевки. Отличная выправка командиров, форма каждого отряда соответствовали выбранной эмблеме, пагонам и названию.
1 место в смотре строя и песни занял отряд  4А класса (классный руководитель Семеева Н.С.), 2 место - отряд 4Б класс (классный руководитель Задвинская Т.И.). 3 место занял отряд  2А класса (классный руководитель Кошеленко О.В.). Грамотами в различных номинациях были награждены: 3Б класс – «За лучшую слаженность и дисциплину отряда», 2Б класс – «За лучшую экипировку отряда», 3А класс – «Лучший командир». Все получили грамоты и пироги.
Для 5-6 классов была организована спортивно – развлекательная программа «Защитники Отечества». 4 команды мальчиков соревновались в разных видах состязаний: «Пилоты», «Строевая подготовка», «Подбить танк», «Найти пословицы», «Переправа». Все классные коллективы подготовили поздравления для ребят. Ребята продемонстрировали свои танцевальные способности. 6А класс  исполнил песню.

Для 7-8 классов была организована литературная гостиная, посвященная Дню Защитников Отечества. Коллективы познакомились с военной историей России, узнали много имен известных полководцев от истоков до современности. Литературная композиция сопровождалась презентацией.
Для обучающихся 9-11 классов состоялась конкурсно – развлекательная программа «А ну-ка, парни!». Программа состояла из испытаний: «Стройся», «Командир», «Рота, подъем!», «Блиц-турнир», «Солдатская смекалка», «Армейская эрудиция» и др.
Старшеклассники  получили грамоты и юмористические медали. 
В рамках Фестиваля «Мужество» прошли классные часы, посвященные Дню Защитника Отечества, различной тематики. 
Все мероприятия способствовали формированию у обучающихся патриотических чувств и сознания учиться на основе исторических ценностей и роли России, сохранению и развитию чувства гордости за свою страну, за свою малую Родину; воспитанию личности гражданина – патриота, способного встать на защиту интересов страны. 
