1. Освоение  технологических  операций  по оглавлению альбома.
В альбоме может быть несколько листов - каждый лист со своим фоном, со своими черепашками, со своими кнопками и всем остальным.  Можно  добавлять  листы  в альбом и удалять их, листать альбом - как «вручную», так и при помощи команд или кнопок.    Одна  из  закладок  пульта управления - это  оглавление  альбома. Чтобы  открыть  Оглавление  альбома, щелкните по закладке Блокнот в Закладках.  Первая  клетка  Оглавления - специальная. Щелчок  на  нее  добавляет  новый  лист  в альбом.  Остальные  клетки  в  Оглавлении предназначены  для  новых  и  уже существующих  листов  альбома.  Каждому листу  в  альбоме  соответствует  клетка  в оглавлении.  Пустых  (совсем  без  листов) альбомов не бывает. В любом альбоме есть хотя  бы  один  лист:  в  новом  (пустом) альбоме  он  ровно  один.  Значок  листа, открытого  в  данный  момент,  выделяется среди других черной рамкой.
2. Освоение  технологических  операций  по добавлению и удалению листов в альбоме.
Чтобы  добавить  новый  лист  в  альбом, щелкнуть  на  первой  клетке  закладки Оглавление.  Щелкнуть  на  команде добавления  листа  в  альбом.  В  альбоме появился  новый  лист.  Добавить  лист  в альбом можно также с помощью команды Новый меню Листы. После  добавления  нового  листа  альбом будет  открыт  именно  на  этом  листе. Щелчок на любом из значков для листов альбома    откроет    на    экране соответствующий лист. Удалить лист можно с помощью Ножниц в Наборе инструментов, щелкнув  на значке листа. Если удалить открытый лист, то на экране  появится  какой-либо  другой  лист альбома.
3. Изучение  способов  вставления  готовых файлов в свой альбом. 
Проще   всего   открыть   закладку Мультимедиа  и  перетащить  мышкой нужный вам файл на пустую клетку этой закладки.  Найти    пиктограмму  нужного файла.  Нажать    на  неё  мышкой  и, удерживая  кнопку  мышки,  перетащить пиктограмму  в  пустую  клетку  закладки Мультимедиа.   В   клетке   появится соответствующий  значок. Второй  способ. Открыть  пустую  клеточку  закладки Мультимедиа Ключом или  нажав  на  нее правой кнопкой мыши. На экране появится диалоговое  окно  Новое  Медиа.  Чтобы вставить в свой альбом уже существующий звуковой  или  видео  файл,  щелкнуть  на кнопке с тремя дисками: откроется диалог, в  котором  нужно  указать,  какой  файл   добавить в альбом.
4. Подготовка материала   к мультимедийному    проекту «Скоро лето»
a) поставить  цель, наметить  план работы, отобрать необходимые средства   для достижения цели;
b) оформлять проект,  исходя из  намеченного плана;
c) использовать в практической деятельности изученные способы создания мультфильмов;
d) вносить своевременные коррективы   в работу.
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