 Согласно Положению «О проведении мероприятий «Посвящение в школьники» МБОУ Центр образования г. Певек» 30 октября 2020 года состоялось мероприятие «Посвящение в пятиклассники».
В нем приняли участие обучающиеся 5-х классов и педагоги.
 «Посвящение в пятиклассники» проходило в несколько этапов: представление классных коллективов, «Испытание» (конкурсы, викторины и т.д.) в соответствии с возрастными особенностями обучающихся, Ритуал» (посвящение с клятвой). 

Соответствие содержания мероприятия возрасту, интересам, особенностям обучающихся; эмоциональность и доходчивость сценарного материала; высокая степень эмоционального и воспитательного воздействия – все эти критерии помогли сделать традиционное мероприятие  яркими, зрелищными. 
В ходе мероприятия были использованы: театрализация,  музыкальные и танцевальные композиции в исполнении учеников Центра образования.
Хочется отметить качественную подготовку представлений классных коллективов 5А (классный руководитель Итапин А.С.), 5Б (классный руководитель Каримова Е.А.). Пятиклассники представили свои классы в разнообразной форме: стихотворная подборка, танцевальные композиции, стендап, театральные зарисовки. 

