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	Руководителям органов местного   самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

    ГАОУ ЧАО «Чукотский окружной профильный лицей» 


	О наборе  в Заочную

физико-техническую школу


Уважаемые коллеги!

Департамент образования и науки Чукотского автономного округа информирует о наборе в Заочную физико- техническую школу МФТИ на 2021-2022 учебный год. Обучение бесплатное.

ЗФТШ успешно работает с 1966 года. Обучение ведётся по четырем предметам научно- технической направленности - физике, математике, химии и информатике по единым образовательным программам. Ежегодно в школе обучается около 20 тыс. человек. Практически все выпускники поступают в ведущие вузы страны, причём около 80% из них - в местные вузы.

На заочном отделении (8 495 408-51-45) ученик в течение учебного года в соответствии с программой получает в личном кабинете на сайте https://zftsh.online  доступ к заданиям по изучаемым предметам, выполняет их на сайте с помощью встроенного редактора или путём прикрепления скан-копий или фотографий работ, выполненных в тетради. Работы проверяют на сайте закреплённые за учеником преподаватели ЗФТШ. После проверки ученик видит свою работу с рецензией и авторскими решениями контрольной части задания.
На очно-заочном отделении (8 498 744-63-51) занятия с учащимися по тем же программам проводят преподаватели по физике, математике, информатике и химии в общеобразовательных учреждениях на местах. Они в течение учебного года также получают весь необходимый учебно-методический материал ЗФТШ. Данные занятия организуются как факультативные.
Для школьников и учителей работает бесплатный онлайн-лекторий. Лекции читают преподаватели МФТИ.
Школьникам 7-10 классов, желающим получить дополнительное образование по физике, математике, химии и информатике, необходимо успешно выполнить вступительное задание в формате онлайн-олимпиады на сайте https://zftsh.online.  Олимпиада стартует 22.03.2021 в 9.00 и закончится 28.03.2021 в 21.00 (время московское).
Для очно-заочного отделения вступительное задание будет размещено на сайте  http://www.school.mipt.ru  29 марта и будет доступно до 30 мая.

Приложение: 1. План работы лектория в формате PDF - на 2-х листах в 1 экз.

2. Программа по математике на 2020-2021 учебный год в формате PDF - на 6-ти листах в 1 экз.
3. Программа по химии на 2020-2021 учебный год в формате PDF - на 4-х листах в 1 экз.
3. Программа по информатике на 2020-2021 учебный год в формате PDF - на 4-х листах в 1 экз.
4. Программа по физике на 2020-2021 учебный год в формате PDF - на 6-ти листах в 1 экз.
5. Рекламный буклет  в формате PDF - на 4-х листах в 1 экз.
Начальник Департамента
                                                              А.Г. Боленков 
Исп.: Шаповалова Людмила Витальевна
тел: 8(42722)2-21-66
